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Díky mimořádné červnové valorizaci si důchodci přijdou  
v průměru na více než tisíc korun 
 
V souladu s nařízením vlády č. 35/2022 Sb. se od červnové splátky všem vypláceným 
důchodům zvýší procentní výměra o 8,2 %. V průměru se tak důchod zvýší o 1 017 Kč. 
Důvodem mimořádné valorizace je vysoká inflace, která od loňského června přesáhla 
zákonem stanovených 5 %. Zvýšení se bude týkat téměř 3,5 mil. vyplácených důchodů 
a Česká správa sociálního zabezpečení ho provede automaticky, není potřeba o něj žádat. 
 
Mimořádná valorizace se týká všech druhů důchodů, tedy starobních (včetně tzv. předčasných), 
invalidních, vdovských, vdoveckých i sirotčích. Každý důchod se skládá ze základní výměry a procentní 
výměry. Základní výměra je pro všechny důchody jednotná a v rámci mimořádné valorizace se 
nezvyšuje. Procentní výměra se stanovuje individuálně a v souvislosti s mimořádnou valorizací se bude 
zvyšovat o 8,2 %. Tato výše náleží ode dne splatnosti červnové splátky důchodu. 
 
Navýšení procentní výměry o 8,2 % se týká i důchodů přiznaných v roce 2022 včetně těch, které 
budou přiznány v období po mimořádné valorizaci, tj. od 1. 6. 2022 do 31. 12. 2022. Toto zvýšení se 
týká i vyplácených příplatků k důchodu, které rovněž vzrostou o 8,2 % částky příplatku, jenž náleží ke 
dni, od něhož se příplatek zvyšuje (týká se i příplatků k důchodu přiznaných v období od 1. 6. 2022 do 
31. 12. 2022). Jelikož se důchody a příplatky k důchodu zvyšují od červnové splátky, nebude náležet 
doplatek valorizace tak, jak tomu bylo u valorizace v lednu. 
 
O zvýšení důchodu a příplatků k důchodu budou příjemci důchodu včas informováni oznámením, které 
bude mimořádně rozesíláno již v období od poloviny března do poloviny dubna. V těchto oznámeních 
bude upozorněno na skutečnost, že uvedené částky zvýšení platí za předpokladu, že do doby červnové 
splátky nedojde k žádným změnám v nárocích na důchody či příplatky k důchodu nebo jejich výši. 
Součástí zásilek s oznámením bude též informace o možnostech čerpání příspěvku na bydlení a dalších 
dávek, které poskytuje Úřad práce ČR, s ohledem na skokový růst cen energií. 
 
Pokud by v období od odeslání oznámení do červnové splátky došlo ke změně v nároku na důchod 
nebo jeho výši z jiného důvodu, než je mimořádná valorizace, bude valorizační zvýšení v červnu 
provedeno podle skutečné nové výše důchodu, ale nebude již zasíláno nové valorizační oznámení. 
 
Důchodcům, kterým nemohlo být oznámení zasláno, protože ke dni jeho distribuce ještě nebyli 
poživateli důchodu, bude zasláno až v souvislosti se zpracováním valorizačního zvýšení od června 
2022. Valorizační oznámení budou v těchto případech zasílána od druhé poloviny května do  
první poloviny června. Obdobně až v souvislosti se zpracováním valorizace budou oznámení zasílána 
důchodcům žijícím v cizině. Valorizační oznámení na zahraniční adresy budou rozesílána rovněž od 
druhé poloviny května do první poloviny června. 
 

 

    Oddělení komunikace ČSSZ 

https://www.cssz.cz/web/cz/odber-novinek

